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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА 

 
     Програму навчальної дисципліни “Педагогіка та психологія вищої школи” 
розроблено на підставі освітньо-наукової програми програми підготовки 
докторів філософії в аспірантурі за спеціальністю 222 Медицина (галузь 
знань: 09 Біологія; 22 Охорона здоров’я), за третім освітньо-науковим рівнем 
і є нормативним документом, в якому визначено зміст навчання та 
встановлено вимоги щодо обсягу та рівня професійної підготовки аспіранта.  
      Мета навчальної дисципліни – підготовка професійно компетентного, 
гуманістично зорієнтованого фахівця з високим рівнем психологічної та 
педагогічної грамотності, як важливої складової його професійної культури в 
питаннях вищої освіти та вищої школи в Україні із властивим глибоким 
розумінням загальних принципів та методів психологічних наук, 
застосування їх у власних дослідженнях у сфері психології загалом та у 
викладацькій практиці зокрема. Програма є складовою досягнення 
інтегральної компетентності - здатності до розв’язання складних завдань 
педагогічної теорії і практики як у процесі навчання так і в процесі 
подальшої професійної діяльності, що передбачає переосмислення наявних 
та створення нових цілісних знань та/або професійної педагогічної практики 
в умовах невизначеності. 
Основними завданнями вивчення дисципліни «Педагогіка та психологія 
вищої школи» є:  

• усвідомлення психологічних закономірностей професійного становлення 
та особистісного зростання майбутніх фахівців;  

• оволодіння передовими формами, методами та засобами навчання і 
виховання студентів, учасників тренінгових занять тощо;  

• формування власного стилю науково-педагогічної діяльності та 
професійного спілкування;  

• досягнення психолого-педагогічної майстерності та культури професійної 
діяльності.  

      Вивчення курсу передбачає наявність систематичних та ґрунтовних знань 
із суміжних дисциплін (філософія науки, емпіричні методи у наукових 
дослідженнях, психологія), цілеспрямованої роботи над вивченням 
спеціалізованої літератури, використання інформаційно-комунікаційних 
технологій для пошуку, оброблення, аналізування та використання 
інформації з різних джерел, активності на лекціях і практичних заняттях, 
самостійної роботи та виконання індивідуальних завдань для здійснення 
науково-педагогічної діяльності на вищому рівні освіти, дотримання етики, 
правил академічної доброчесності в наукових  дослідженнях та викладацькій 
діяльності.  За результатами навчання аспіранти мають глибоко розуміти 
загальні принципи та методи психологічних наук, а також методологію 
наукових досліджень, застосувати їх у власних дослідженнях у сфері 
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психології та у викладацькій практиці.   
     Програма навчальної дисципліни “Педагогіка та психологія вищої 
школи” містить усі основні розділи зі спеціальності і охоплює обсяг як 
теоретичних, так і практично-прикладних знань, вмінь і навичок, необхідних 
аспірантам, дослідникам в медичній сфері, для належного здійснення 
науково-педагогічної діяльності.    
     Програма містить 6 розділів. Навчальний план передбачає проведення 
освітнього процесу за очною формою з використанням лекційних, 
семінарських та практичних занять. У разі необхідності, враховуючи базовий 
рівень знань слухачів, викладач може вносити корективи та доповнення до 
навчальних годин, які регламентовані навчальним планом, в межах 15 % від 
загального обсягу часу. Заняття проводяться за очною формою на базі ДУ 
“Національний інститут хірургії та трансплантології ім.О.О.Шалімова” 
НАМН України.  
      З метою кращого засвоєння аспірантами дисципліни, формування 
відповідних професійних компетентностей в програмі передбачається 
використання різних освітніх технологій: читання лекцій з елементами 
дискусії, лекцій-презентацій, проведення семінарських занять, практичні 
заняття, які передбачають оволодіння практичними навичками складання 
протоколу дослідження та форми інформованої згоди для пацієнта, 
підготовки інших документів біомедичного дослідження для проведення 
етичної експертизи.  

     Навчальний план та програма дисципліни складені, враховуючи 
специфіку підготовки та підвищення кваліфікації для медичних 
спеціальностей (відповідно до Державного стандарту вищої медичної та 
фармацевтичної освіти; Закону України від 17.01.2002 № 2984-III «Про вищу 
освіту»; Наказу МОЗ України від 03.12.2010 № 1074 «Про заходи МОЗ 
України щодо удосконалення підготовки лікарів»; Наказу МОЗ України «Про 
державне замовлення на підготовку фахівців, науково-педагогічних кадрів, 
підвищення кваліфікації лікарів та провізорів (післядипломна освіта) у 2015 
році», Постанова Кабінету Міністрів України № 261 від 23 березня 2016 р. 
«Про затвердження Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня 
доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових 
установах)» (із змінами, внесеними згідно з Постановою КМ № 283 від 
03.04.2019).  
      Навчальний план та програма дисципліни відповідають вимогам 
Міністерства охорони здоров’я та Міністерства освіти і науки України.  
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НАВЧАЛЬНИЙ ПЛАН 

дисципліни “Педагогіка та психологія вищої школи” підготовки докторів філософії 
(PhD) за спеціальністю 222 Медицина  

(очна денна форма навчання) 
 
Тривалість: 2 кредити (60 год.)  
Мета навчання: підготовка професійно компетентного, гуманістично зорієнтованого 
фахівця з високим рівнем психологічної та педагогічної грамотності, як важливої 
складової його професійної культури в питаннях вищої освіти та вищої школи в Україні із 
властивим глибоким розумінням загальних принципів та методів психологічних наук, 
застосування їх у власних дослідженнях у сфері психології загалом та у викладацькій 
практиці зокрема.  
Контингент: аспіранти, здобувачі наукового ступеня, які працюють над дисертацією поза 
аспірантурою.  
 

Кількість годин 
аудиторних 

у тому числі 

№№ 
з/п 

Розділи та рубрики навчальної 
дисципліни загаль-

ний  
обсяг 

всього 
лекції  семінар-

ські 
прак-
тичні 

Само-
стійна 
робота 

1. Загальні основи педагогіки та 
психології вищої школи. 
Інновації в системі вищої освіти. 
Розвиток вищої освіти в Україні 
в світлі Болонського процесу. 

8 6 4 2 - 2 

2. Навчання та виховання як 
педагогічні категорії. Методи і 
форми організації навчання у 
вищій школі та їх 
вдосконалення. 

14 8 4 2 2 6 

3. Процес навчання та його 
психолого-педагогічні основи. 
Інформаційні ресурси 
навчального процесу.  

12 8 4 2 2 4 

4. Сучасні педагогічні технології та 
їх використання у ВНЗ  

Поняття педагогічних 
технологій, їх зміст і особливості 
застосування у вищій школі. 
Психологічні засади 
інтерактивного навчання. 

8 6 4 2 - 2 

5. Особистість в психології вищої 
школи. Педагогічна майстерність 
викладача вищої школи.  

10 8 4 2 2 2 

6. Критерії якості навчання у вищій 
школі.  

Критерії якості навчання. Форми 
організації навчального 

8 6 4 2 - 2 
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контролю і діагностика знань. 
Психолого-педагогічні питання 
об’єктивності оцінювання знань 
слухачів.  

 Усього: 60 42 24 12 6 18 
 
 

НАВЧАЛЬНА ПРОГРАМА 
дисципліни “Педагогіка та психологія вищої школи” підготовки докторів філософії 

(PhD) за спеціальністю 222 Медицина  
 
Шифр Назва розділу та теми 

1. Загальні основи педагогіки та психології вищої школи. Інновації в системі вищої 
освіти. Розвиток вищої освіти в Україні в світлі Болонського процесу. 

1.1. Характеристика педагогічного процесу у вищій школі. Понятійний апарат 
педагогіки ВШ. Педагогічні закономірності та умови ефективності процесів 
навчання та виховання. Діяльнісний та особистісний підходи як основа стратегій 
формування і розвитку особистості у вищій школі. Основні моделі особистісно-
орієнтованої педагогіки вищої школи: соціально-педагогічна, предметно-
дидактична та психологічна. Методологія педагогіки вищої школи. Методи 
дослідження.  

1.2. Тенденції та перспективи розвитку вищої освіти в Україні. Розвиток ступеневої вищої 
школи й освіти в умовах незалежної України. Рівні акредитації сучасних вищих закладів 
освіти. Порівняльний аналіз систем вищої освіти в Україні та в розвинених країнах світу. 

2. Навчання та виховання як педагогічні категорії. Методи і форми організації 
навчання у вищій школі та їх вдосконалення.  

2.1. Загальні уявлення про дидактику вищої школи. Поняття, цілі, закономірності, сутність і 
структура навчання у вищій школі.  Принципи та методи навчання. Проблеми виховання 
майбутнього фахівця у вищій школі України: зміст, основні категорії та принципи 
виховання. Організаційно-правове забезпечення вищої освіти. Демократизація і 
гуманітаризація як освітні принципи. Суспільна значущість демократизації і 
гуманітаризації навчального процесу. 

2.2 Психологічна сутність управління навчально-виховним процесом. Педагогічні основи 
організації навчання у вищій школі. Характеристика рівнів управління у ВНЗ. Структура 
управління дидактичним процесом. Засоби управління, доцільність їх використання у 
педагогічному процесі. Процедурні компоненти проектування управлінського впливу. 
Схема проектування механізму управління в навчанні. Педагогічні детермінанти 
прийняття рішень в освітній діяльності. Задовольняючі, оптимізуючи та максимізуючи 
стратегії прийняття рішень. Стратегії прийняття колективних рішень. 

2.3 Удосконалення методів і форм організації навчання у вищій школі. Форми організації 
учбової діяльності. Принцип єдності змісту і форми. Загальні форми організації учбової 
діяльності: індивідуальна парна, групова, колективна. Особливості специфічних форм 
організації навчання: лекції, семінарські, лабораторно- практичні заняття, спецкурси, 
спецсемінари, курсове і дипломне проектування та ін. Самостійна (дидактично керована) 
робота студентів. Імітаційні та ігрові форми організації учбової діяльності студентів: 
ділові ігри, рольові ігри та ін. Специфіка та ефективність ділових і рольових ігор. 
Методичні системи педагогів-новаторів. Характеристика програмованих, проблемних, 
дослідницьких, імітаційних методів навчання. Психолого-педагогічні основи 
застосування навчальних засобів: підручників, учбових посібників, макетів, моделей, 
технічних засобів автоматизованих навчальних систем та ін. Дидактичні функції 
навчальних засобів.  

2.4 Інформаційні ресурси навчального процесу. Комп’ютеризація навчання у вищій школі. 
Формування digital-skills. Сервіси для дистанційного навчання: платформи для он-лайн 
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конференцій (Google Hangouts, Skype, Zoom, Webex); ресурси зі створення презентацій 
(Сanva, Рrezi); ресурси для майндмепінгу (Mindomo, Mindmeister, Coggle); ресурси зі 
створення текстів, завдань, інформаційні ресурси (Quizlet, Classtime, Kahoot, 
Learningapps); інструменти взаємодії зі студентами (Classroom, Docs, Padlet). 

3. Психолого-педагогічні основи процесу навчання  

3.1. Процес навчання та його психолого-педагогічні основи. Виховання та навчання як 
єдиний цілісний педагогічний прогрес. 

3.2. Структура діяльності людини. Основні види діяльності та їх психологічна 
характеристика. Роль діяльності в формуванні особистості. Можливість саморегуляції 
психічних станів у професійній діяльності. 

3.3 Формування професійної культури сучасних спеціалістів. Психолого-педагогічні 
проблеми навчання майбутнього лікаря. 

4. Сучасні педагогічні технології та їх використання у ВНЗ. Психологічні засади 
інтерактивного навчання. 

4.1. Поняття педагогічних технологій, їх зміст і особливості застосування у вищій школі. 
Технології дистанційного навчання. 

4.2. Методи та інноваційні технології навчання. Особливості технології побудови 
навчальних курсів 

4.3. Знаково-контекстне та лабораторно-клінічне навчання. Оволодіння сучасними 
інтерактивними практиками викладання: класифікація інтерактивних лекцій; методи 
фасилітації в освітньому процесі: мозкові штурми, техніки запитань, модераційні картки, 
ранжування, евристична бесіда, синектика; метод кейсів: особливості проектування та 
застосування; ділові та рольові ігри як інструмент формування навичок студентів, види 
ігор, алгоритм створення та застосування; метод проектів, Sturt-up-стратегія; сторітелінг 
як метод активного навчання; формування навчального тренінгового заняття за циклом 
Колба; розробка та застосування майндмеппінгу; особливості коучингу в освітньому 
процесі як засобу сприяння, допомоги студентам в пошуку їх власних рішень у будь-якій 
скла- дній професійній ситуації, як інструмент для оптимізації людського потенціалу та 
ефективної діяльності (формулювання розумних та досяжних цілей за методикою 
SMART; досягнення цілей та системного вирішення проблем за методикою GROW; 
стратегічне планування та розробка карти дій за технікою SWOT-аналізу); публічне 
представлення спільно розробленого проекту у мастер-майнд групі.  

5. Особистість в психології вищої школи. Педагогічна майстерність викладача вищої 
школи.  

5.1 Поняття педагогічної майстерності. Професійні педагогічні здібності та шляхи їх 
формування. 

5.2 Комунікація в організаційно-управлінській структурі вищого навчального закладу. 
Інтерактивна функція професійного педагогічного спілкування. Лідерство та 
керівництво в системі управління вищим навчальним закладом. Педагогічна харизма та 
імідж педагога. Чинники педагогічного спілкування та психологічного впливу. 

5.3 Імідж та самооцінка викладача вищого навчального закладу. Рефлексія та самоконтроль 
у різноманітних педагогічних ситуація. Психолого-педагогічні особливості поведінки 
викладача у педагогічному конфлікті. 

6. Критерії якості навчання у вищій школі.  
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6.1. Критерії якості навчання.  

6.2. Форми організації навчального контролю і діагностика знань.  

6.3. Психолого-педагогічні питання об’єктивності оцінювання знань студентів. 

 
 

ПЕРЕЛІК КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ 
відповідно до дисципліни “Педагогіка та психологія вищої школи” підготовки 

докторів філософії (PhD) за спеціальністю 222 Медицина  
 

№№ 
з/п 

Назва компетентностей 

 Загальнонаукові (філософські) компетентності: 
1. Оволодіння системним науковим світоглядом. 

2. Здатність професійно використовувати загальні методи пізнання: аналізу та синтезу; 
індукції та дедукції; закони формальної та діалектичної логіки.  

3. Здатність використовувати закони та принципи логіки, розуміти методологічну роль 
філософії у процесах навчання та виховання.  

 Загальнопрофесійні компетентності: 
4. Здатність до критичного мислення генерування нових складних ідей, аналізу та синтезу 

цілісних знань. 
5. Здобуття глибинних знань з педагогіки, зокрема розуміння теоретичних і практичних 

проблем, історії розвитку та сучасного стану наукових знань, критичного аналізу 
основних концепцій, оволодіння науковою термінологією. 

6. Здатність діяти на основі етичних міркувань та академічної доброчесності. 
7. Здатність до генерування освітніх ідей та прояву ініціативи щодо впровадження та 

використання результатів наукового дослідження. Компетентність у застосуванні 
інноваційних методів навчання і методик викладання фахових дисциплін.; 

8. Здатність до науково-педагогічної діяльності у галузі охорони здоров'я. 
9. Здатність застосування технології психологічних методів дослідженнята психологічного 

впливу з метою підвищення педагогічної майстерності. 
 Дослідницькі компетентності: 

10. Здатність до абстрактного мислення, синтезу, аналізу та оцінки сучасних наукових 
досягнень, отримання нових знань при вирішенні дослідницьких і наукових завдань. 

11. Здатність до володіння сучасними методами наукового дослідження, в тому числі 
пошуку інформації в літературі, використання традиційних та новітніх інформаційно-
комунікаційних технологій.  

 Аналітичні компетентності: 
12. Здатність проводити науковий аналіз та синтез результатів наукових досліджень.  
13. Здатність до включення нових уявлень, ідей смислів в існуючі знання. 

 Мовні компетентності: 
14. Здатність представляти та обговорювати наукові результати та вести наукову дискусію 

державною та іноземними мовами в усній та письмовій формі, володіння науковою 
термінологію. 

 Комунікативні компетентності: 
15. Здатність ефективно спілкуватися із аудиторією науковою мовою. 
16. Здатність ефективно використовувати окремі навички риторики.  
17. Здатність представляти складну інформацію у зручний та зрозумілий спосіб усно і 

письмово, використовуючи відповідну технічну лексику та методи.  
 Особистісні компетентності: 

18. Здатність планувати і вирішувати завдання власного професійного та особистісного 
розвитку.  

19. Здатність працювати автономно, бути критичним і самокритичним.  
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20. Здатність працювати творчо. 
21. Здатність навчатися, мати сучасний рівень навчання.  
22. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

 Етичні компетентності: 
23. Здатність діяти соціально відповідально з метою розвитку громадянського суспільства.  
24. Здатність розв’язання етичних проблем, що виникають в ході педагогічної діяльності.  

 Управлінські компетентності: 
25. Здатність працювати в умовах обмеженого часу та ресурсів. 
26. Здатність планувати, контролювати, керувати процесами навчання та виховання. 

 
 
 

КВАЛІФІКАЦІЙНА ХАРАКТЕРИСТИКА 
здобувача вищої освіти ступеня доктора філософії,  
який закінчив навчання з навчальної дисципліни  

“Педагогіка та психологія вищої школи” 
за спеціальністю 222 Медицина 

 
КВАЛІФІКАЦІЙНІ ВИМОГИ 

Відповідно до вимог освітньо-наукової програми очікується, що в результаті успішного навчання 
за програмою, здобувач вищої освіти ступеня доктора філософії повинен отримати:  
 
№№ 
з/п 

Назва кваліфікаційної вимоги Знання Уміння 

1. Здатність професійно використовувати загальні методи 
пізнання: аналізу та синтезу; індукції та дедукції; закони 
формальної та діалектичної логіки.  

    

2. Здатність використовувати закони та принципи логіки, 
розуміти методологічну роль філософії у процесах 
навчання та виховання.  

    

3. Здатність до критичного мислення генерування нових 
складних ідей, аналізу та синтезу цілісних знань. 

    

4. Здобуття глибинних знань з педагогіки, зокрема розуміння 
теоретичних і практичних проблем, історії розвитку та 
сучасного стану наукових знань, критичного аналізу 
основних концепцій, оволодіння науковою термінологією. 

    

5. Здатність діяти на основі етичних міркувань та 
академічної доброчесності. 

    

6. Здатність до генерування освітніх ідей та прояву 
ініціативи щодо впровадження та використання 
результатів наукового дослідження. Компетентність у 
застосуванні інноваційних методів навчання і методик 
викладання фахових дисциплін.; 

    

7. Здатність до науково-педагогічної діяльності у галузі 
охорони здоров'я. 

    

8. Здатність застосування технології психологічних методів 
дослідженнята психологічного впливу з метою підвищення 
педагогічної майстерності. 

    

9. Здатність до абстрактного мислення, синтезу, аналізу та 
оцінки сучасних наукових досягнень, отримання нових 
знань при вирішенні дослідницьких і наукових завдань. 

    

10. Здатність до володіння сучасними методами наукового 
дослідження, в тому числі 
пошуку інформації в літературі, використання традиційних 
та новітніх інформаційно-комунікаційних технологій.  
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11. Здатність проводити науковий аналіз та синтез результатів 
наукових досліджень.  

    

12. Здатність до включення нових уявлень, ідей смислів в 
існуючі знання. 

    

13. Здатність представляти та обговорювати наукові 
результати та вести наукову дискусію державною та 
іноземними мовами в усній та письмовій формі, володіння 
науковою термінологію. 

    

14. Здатність ефективно спілкуватися із аудиторією науковою 
мовою. 

    

15. Здатність ефективно використовувати окремі навички 
риторики.  

    

16. Здатність представляти складну інформацію у зручний та 
зрозумілий спосіб усно і письмово, використовуючи 
відповідну технічну лексику та методи.  

    

17. Здатність ефективно спілкуватися із аудиторією науковою 
мовою. 

    

18. Здатність ефективно використовувати окремі навички 
риторики.  

    

19. Здатність діяти соціально відповідально з метою розвитку 
громадянського суспільства.  

    

20. Здатність розв’язання етичних проблем, що виникають в 
ході педагогічної діяльності.  

    

21. Здатність працювати в умовах обмеженого часу та 
ресурсів. 

    

22. Здатність планувати, контролювати, керувати процесами 
навчання та виховання. 

    

 
 
 
 
 
 

ПЕРЕЛІК ПРАКТИЧНИХ НАВИЧОК 
 

№№ 
з/п 

Назва практичної навички 

1. Практична навичка використання сучасних ефективних засобів роботи з 
науковою та науково-навчальною літературою.  

2. Практична навичка використання пошуковими освітніми системами у мережі 
Інтернет.  

3. Практична навичка самостійного педагогічного спілкування. 
4. Практична навичка керування процесами навчання та виховання. 
5. Практична навичка розв’язання психологічних проблем, що виникають у 

навчально-виховному процесі.  
6. Практична навичка використання психологічних методів оптимізації навчально-

виховного процесу. 
7. Практична навичка оволодіння механізмом втілення в науковий проект 

принципів захисту прав пацієнта-суб’єкта дослідження під час проведення 
біомедичного дослідження, планування дослідження, написання протоколу 
дослідження, форми інформованої згоди для пацієнта. 

8. Практична навичка формулювання соціально- та індивідуально орієнтованих 
рекомендацій щодо вирішення реальних педагогічних ситуацій. 
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НАВЧАЛЬНО-МЕТОДИЧНІ МАТЕРІАЛИ ДИСЦИПЛІНИ 

 
     Навчально-методичними матеріалами до начальної дисципліни є підручники, 
монографії, методичні розробки з педагогіки, психології, матеріали конференції та 
симпозіумів, періодичні видання. Розроблені наглядні матеріали до лекцій, семінарів та 
практичних занять. Підготовано матеріали для активізації процесу навчання. 

 
 

ОРГАНІЗАЦІЯ НАВЧАЛЬНОГО ПРОЦЕСУ 
 

     Програма з дисципліни структурована. Протягом навчання (60 годин) передбачається 
для денної очної форми – 12 лекцій (24 години), 6 семінарських занять (12 годин), 3 
практичних заняття (6 годин) та 18 годин самостійної роботи здобувачів. Наприкінці 
навчання аспірант має скласти залік. 
     Лекції розкривають основні теоретико-методологічні питання дисципліни.  
     Семінарські заняття передбачають оволодіння аспірантами навичками філософського 
аналізу та розв’язання теоретико-методологічних питань, слугують дієвою формою 
розвитку продуктивного мислення аспірантів під час обговорення проблем, втягування їх 
в колективну пізнавальну діяльність  
     Практичні заняття використовуються як своєрідна форма зв’язку теорії з практикою, 
яка слугує для закріплення теоретичних знань шляхом залучення аспірантів до вирішення 
різних навчально-практичних та пізнавальних завдань, відпрацювання навичок 
тлумачення і застосування нормативно-правових актів, спеціальної літератури, технічних 
засобів.  
     Самостійна та поточна робота аспірантів оцінюється на лекційних та семінарських 
заняттях відповідно до конкретних цілей та під час індивідуальної роботи викладача з 
аспірантом. Під час навчання використовуються такі види самостійної та поточної роботи: 
доповіді та участь в обговоренні окремих тем дисципліни; участь у спільному аналізі та 
обговоренні проблем та окремих випадків з педагогічної практики на семінарських 
заняттях; письмові контрольні роботи; написання реферату.  
      
 

ФОРМИ ПОТОЧНОГО КОНТРОЛЮ 
 
     Поточний контроль за освоєнням аспірантами матеріалів навчальної дисципліни 
здійснюється на семінарських та практичних заняттях за допомогою спеціальних завдань 
та контрольних питань. Наприкінці навчання аспіранти мають скласти залік.  
     Оцінка успішності здійснюється відповідно до результатів роботи аспіранта протягом 
навчання, та з урахуванням підсумкового заліку. 
 
 

ПИТАННЯ ДО ЗАЛІКУ  
З навчальної дисципліни “Педагогіка та психологія вищої школи”  підготовки 

докторів філософії (PhD) за спеціальністю 222 Медицина  
1. Вищий навчальний заклад як відкрита система освіти: мета, зміст, напрями роботи, 
принципи діяльності, умови функціонування, форми, методи реалізації, рівень досягнутих 
результатів.  
2. Проблеми поєднання світового досвіду й національних традицій в системі вищої 
освіти України. 
3. Педагогіка вищої школи як наука та навчальна дисципліна. 
4. Категорії, теорії, концепції педагогіки вищої школи.  
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5. Проблемні питання педагогіки вищої школи в працях вітчизняних та зарубіжних 
науковців. Наукові періодичні видання з педагогіки вищої освіти. 
6. Стан, тенденції розвитку педагогіки вищої школи в Україні. 
7. Інтеграційні зв’язки з іншими науками та навчальними дисциплінами.  
8. Методологічні аспекти сучасної педагогіки вищої школи.  
9. Вікові особливості студентів, їх типологія (за В. Т. Лісовським).  
10. Соціально-психологічний портрет слухача (студента) вищого навчального закладу. 
11. Загальні уявлення про дидактику вищої школи.  
12. Навчання у вищій школі: поняття, структура, цілі.  
13. Зміст освіти: принципи, критерії відбору та шляхи реалізації у вищій школі.  
14. Стандарти вищої освіти нового покоління: проблеми формування інноваційної моделі 
підготовки сучасного фахівця.  
15. Основні носії змісту освіти: проблеми реалізації в умовах реформування вищої освіти. 
16. Навчальний план як складова стандартів вищої освіти. 
17. Програма навчальної дисципліни як складова стандартів вищої освіти. 
18. Навчально-методичний комплекс як складова стандартів вищої освіти. 
19. Сучасні теорії формування змісту освіти у вищій школі. 
20. Шляхи запровадження наукових педагогічних досліджень у навчальний процес. 
21. Структура процесу засвоєння знань, умінь, навичок.  
22. Принципи навчання та правила їх реалізації. 
23. Методи навчання: загальна характеристика. 
24. Виховний процес у вищих навчальних закладах.  
25. Поняття та основні принципи освітнього процесу.  
26. Планування та провадження освітнього процесу.  
27. Наукова, науково-технічна та інноваційна діяльність у вищих навчальних закладах. 
28. Діагностика навчання та її елементи. 
29. Види і методи контролю навчання.  
30. Тестовий контроль знань. Форми тестових завдань. 
31. Виховання як педагогічна категорія. Закономірності виховання.  
32. Принципи виховного впливу на особистість. 
33. Методи виховного впливу на особистість. 
34. Проблеми виховання у вищій школі та шляхи їх вирішення. 
35. Форми організації освітнього процесу та види навчальних занять у вищих навчальних 
закладах.  
36. Науково-дослідна робота здобувачів вищої освіти як складова самостійної підготовки. 
Основні форми її організації.  
37. Проблеми та шляхи вирішення самостійної роботи здобувачів вищої освіти у вищих 
навчальних закладах. 
38. Практична підготовка та стажування у вищому навчальному закладі: види, особливості 
проведення, проблеми та шляхи їх вирішення. 
39. Технологічний підхід до процесу навчання і виховання.  
40. Сучасні технології активного навчання.  
41. Психічні пізнавальні процеси особистості 
42. Мислення та його характеристики. 
43. Роль пам’яті в забезпеченні ефективного навчання 
44. Сприймання як основа пізнання 
45. Основні характеристики уваги. 
46. Основні етапи вирішення пізнавальних задач 
47. Система психологічних чинників управління навчальним процесом 
48. Різновиди управління процесом навчання 
49. Різновиди організації інформаційного процесу в навчанні 
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50. Функціональні та змістовно-процедурні компоненти педагогічного процесу у вищій 
школі 
51. Рівні методології наукового дослідження 
52. Основні риси наукового дослідження 
53. Параметри оцінки якості інформації в науковому дослідженні 
54. Основні методи наукового дослідження у вищій школі 
55. Математико-статистичні методи наукового дослідження 
56. Професійно-важливі вольові якості суб’єкта науково-педагогічної діяльності 
57. Соціалізація особистості 
58. Механізми міжособистого сприймання 
59. Предмет та об’єкт психології вищої школи 
60. Основні проблеми психології вищої школи 
61. Основні положення особистісно-орієнтованої системи навчання у вищій школі 
62. Основні стратегії вищої освіти в Україні на сучасному етапі 
63. Основні форми запитань в анкетах-опитувальниках 
64. Шкали експериментального дослідження  
65. Провідні дидактичні принципи вищої фахової школи МОЗ України 
66. Характеристики студента як особи певного віку та особистості 
67. Етапи розвитку ідентичності особистості студента 
68. Основні мотиви професійного вибору та становлення студента 
69. Типологія сучасних студентів (за В.Т.Лісовським) 
70. Функції професійної діяльності викладачів вищої школи  
71. Готовність викладача вищого навчального закладу, її структура 
72. Соціонічна типологія викладачів вищої школи 
73. Складові процесу навчання студента знанням, вмінням та навичкам 
74. Особливості пізнавальної (гностичної) діяльності 
75. Парадигми функціональної структури пізнавальних процесів 
76. Основні рівні процесу навчання 
77. Психологічний зміст навчальних програм у вищій школі 
78. Психологічна сутність навчальних інформаційно-комунікативних мереж 
79. Навчально-управлінська інформація у вищій школі 
80. Основні параметри дистанційного навчання у вищій школі 
81. Основні фази циклу навчання за Ж.Піаже 
82. Інтуїтивне пізнання як мисленевий процес 
83. Основні функції педагогічного спілкування 
84. Основні засоби психологічного впливу 
85. Етапи наукового дослідження у вищій школі 
86. Правила висунення гіпотез наукового дослідження 
87. Різновиди  експерименту як методу дослідження у вищій школі 
88. Лонгітюдний метод дослідження: 
89. Психодіагностичні методики, їх різновиди  
90. Різновиди валідності діагностичних методи 
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